
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO
CENTRO         DE         CIêNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS

ATA         DA         TRIGéSIMA         SéTIMA         SESSÃO         EXTRAORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PóS-GRADUAçãO         EM         CIêNCIAS         BIOLóGICAS         (PPGBAN)         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         30/03/2017.
Aos         trinta         dias         do         mês         de         março         do         ano         de         dois         mil         e         dezessete,         às         quatorze         horas,         foi         realizada
no(a)         sala         308         -         Ed         Barbara         Weinberg         a         Trigésima         Sétima         Sessão         Extraordinária         do(a)         Programa
de         Pós-Graduação         em         Ciências         Biológicas         (PPGBAN)         da         Universidade         Federal         do         Espírito
Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Valeria         Fagundes         (Presidente),         Alexandre         Pires         Aguiar,
Angelo         Fraga         Bernardino,         Joao         Luiz         Guedes         da         Fonseca,         Joao         Paulo         Maires         Hoppe,         Leonora
Pires         Costa,         Marcelo         Teixeira         Tavares,         Roger         Rodrigues         Guimarães,         Sarah         Maria         Vargas,         Sergio
Lucena         Mendes,         Taissa         Rodrigues         Marques         da         Silva         e         Yuri         Luiz         Reis         Leite,         e         com         a(s)
ausência(s)         de         Agnaldo         Silva         Martins,         Albert         David         Ditchfield,         Frederico         Falcao         Salles,         Jean
Christophe         Joyeux,         Mauricio         Hostim         Silva         e         Roberta         Paresque.         Havendo         número         legal         de
membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         PAUTA         1:         Eleição         de
representantes         discentes         para         o         Colegiado         de         Curso         e         para         a         Comissão         de         Bolsas         do         PPGBAN.
Foram         apresentados         os         nomes         dos         discentes         Roger         Rodrigues         Guimarães,         João         Paulo         Hoppe         e
Jardel         Seibert         e         como         suplente         João         Luiz         Guedes         da         Fonseca         para         o         Colegiado.         Para         a         Comissão
de         bolsas         foram         indicados         os         discentes         Roger         Rodrigues         Guimarães         como         titular         e         João         Paulo
Hoppe         como         suplente.         Os         candidatos         receberam         29         votos         a         favor         e         uma         abstenção..         Relator(a):
Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Ficam         aprovados         os         representantes
para         a         gestão         de         01/04/2017         a         31/03/2018..         PAUTA         2:         Referendo         da         Aprovação         da         composição
da         Comissão         de         Processo         Seletivo         Edital         Profix         02/2017.         Após         convite         aos         pesquisadores
indicados         para         compor         a         banca,         e         levando         em         consideração         os         prazos         limites         para         divulgação         dos
resultados,         a         banca         ficou         composta         pelos         professores         Alexandre         Pires         Aguiar         (presidente),
Maurício         Hostim         da         Silva,         Roberta         Paresque         e         Sérgio         Lucena         Mendes..         Relator(a):         Valeria
Fagundes.         Decisão:         Referendado(a)         .         PAUTA         3:         Referendo         da         Aprovação         do         Edital         e         da         Banca
de         Seleção         de         duas         vagas         para         curso         de         Doutorado         2017.         O         presidente         da         comissão         de         processo
seletivo,         Prof         Albert         D.         Ditchfield         encaminhou         a         minuta         do         edital         para         seleção         de         dois         alunos         de
doutorado         para         atuarem         em         dois         projetos         pré-aprovados         com         bolsa,         sob         orientação         do         Dr         Angelo
Bernardino         Fraga,         com         o         seguinte         cronograma:         Até         às         23h59         do         dia         30/03/2017,         horário         de
Brasilia,         DF         (GMT         -3)         Inscrição         para         o         processo         seletivo         do         Edital         PPGBAN         02/2017,         online
pelo         site:         www.systaxon.ufes.br/pos;         03/04/2017         Publicação         da         lista         de         deferimento         das
inscrições;         04         e         05/04/2017         Interposição         de         recurso         administrativo         para         inscrições         indeferidas;
07/04/2017         Publicação         da         lista         final         de         deferimento         das         inscrições;         12/04/2017         Prova         de
conhecimento         e         prazo         final         para         submissão         dos         documentos         comprobatórios         do         currículo;
20/04/2017         Data         limite         para         divulgação         do         resultado         preliminar         do         processo         seletivo;         24         e
25/04/2017         Interposição         de         recurso         administrativo         em         primeira         instância;         26/04/2017         Publicação
do         julgamento         dos         recursos         administrativos;         27         e         28/04/2017         Interposição         de         recurso
administrativo         em         segunda         instância;         Até         02/05/2017         Publicação         do         julgamento         dos         recursos         em
segunda         instância         e         do         resultado         homologado         do         processo         seletivo         com         a         classificação         dos
candidatos;         Até         5/5/2017         Matrícula         no         programa         e         início         das         atividades.         A         banca         para
elaboração         da         prova         e         seleção         dos         candidatos         foi         sugerida         pelo         presidente         da         comissão,         e         será
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composta         pelos         seguintes         docentes:         Angelo         Fraga         Bernardino,         Jean         Christophe         Joyeux         e         Albert
D.         Ditchfield..         Relator(a):         Albert         David         Ditchfield.         Decisão:         Referendado(a)         .         PAUTA         4:
Homologação         da         distribuição         de         Bolsas         de         Mestrado                  2017         do         PPGBAN.         Aos         três         dias         do         mês
de         março         de         2017,         às         quinze         horas,         nas         dependências         do         Departamento         de         Ciências         Biológicas,
se         reuniram         os         membros         da         comissão         de         bolsas         do         Programa         de         Pós-graduação         em         Ciências
Biológicas         (PPGBAN),         a         saber:         Valéria         Fagundes         (coordenadora),         Taissa         Rodrigues         Marques         da
Silva         (coordenadora-adjunta),         Marcelo         Teixeira         Tavares         (representante         docente),         e         Roger
Guimarães         e         João         Paulo         Hoppe         (representantes         discentes),         para         deliberar         sobre         a         distribuição         de
bolsas         de         doutorado         e         de         mestrado,         concedidas         ao         PPGBAN         pela         CAPES-Demanda         Social         e
CNPq,         disponíveis         para         implementação         imediata.         MESTRADO:         A         coordenadora         informou         que
para         o         MESTRADO         há         1         (uma)         bolsa         do         CNPq         e         6         (seis)         bolsas         da         CAPES.         Uma         bolsa         de
mestrado         da         CAPES         já         havia         sido         concedida         à         terceira         colocada         na         seleção         (Juliana         Martins         de
Andrade         )         em         janeiro         de         2017.         Observando-se         os         critérios         para         distribuição         de         bolsas         do
PPGBAN,         e         após         realização         de         consulta         formal         entre         os         alunos         sobre         percepção         de         remuneração
entre         os         candidatos         a         bolsa,         decidiu-se         pela         seguinte         indicação:         (1)         Concessão         da         cota         do         CNPq         à
primeira         colocada         (Josiele         Alves         Pereira),         que         apesar         de         possuir         vínculo         com         a         SEDU-GO,         abriu
mão         da         percepção         de         renda         para         cursar         o         mestrado;         (2)         concessão         das         seis         cotas         de         bolsas         da
CAPES         à:         Guilherme         Sanches         Correa         do         Nascimento         (4o         colocado),         Georgea         Silva         Lyrio         (5o
colocado),         Caroline         Ferreira         Coutinho         (6o         colocada),         Filipe         Gratz         Cardozo         (7o         colocado),
Emanuela         Simoura         Carvalho         (8o         colocado)         e         Laís         Amorim         Ferreira         (9o         colocado).         A         segunda
colocada         (Camila         Silva         Carpim)         não         abriu         mão         do         vínculo         que         possui         e         portanto         não         receberá
bolsa.         Os         demais         candidatos,         dada         a         ausência         de         cota         disponível         no         momento         não         recebem         bolsa
(Marcella         Bueno         Ribeiro,         Thamila         Barcellos         Lemes,         Diego         de         Souza         Bretas,         Vinicius         Costa,
Nila         Rássia         Costa         Gontijo,         Aniger         Cristina         Silva         Luna         Pacheco         e         Letícia         Almeida         Moura).         Os
alunos         Marcela         Akemi         Ishihara,         Millena         Araujo         França         e         Matheus         do         Nascimento         Dalbem         não
se         matricularam.         .         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .
PAUTA         5:         Aos         três         dias         do         mês         de         março         de         2017,         às         quinze         horas,         nas         dependências         do
Departamento         de         Ciências         Biológicas,         se         reuniram         os         membros         da         comissão         de         bolsas         do
Programa         de         Pós-graduação         em         Ciências         Biológicas         (PPGBAN),         a         saber:         Valéria         Fagundes
(coordenadora),         Taissa         Rodrigues         Marques         da         Silva         (coordenadora-adjunta),         Marcelo         Teixeira
Tavares         (representante         docente),         e         Roger         Guimarães         e         João         Paulo         Hoppe         (representantes
discentes),         para         deliberar         sobre         a         distribuição         de         bolsas         de         doutorado,         concedidas         ao         PPGBAN
pela         CAPES-Demanda         Social         e         CNPq,         disponíveis         para         implementação         imediata.         Há         3         (três)
bolsas         da         CAPES.         Aos         classificados         na         seleção         em         2017,         Renata         Pasini         Barbosa         (2a         colocada),
Amanda         Francischetto         Colodetti         (4a         colocada),         Marlon         Lima         (7o         colocado),         Jardel         Brandão
Seibert         (8o         colocado)         e         Taís         Barbosa         Almeida         (9o         colocada)         já         haviam         disso         concedidas         as         cinco
bolsas         de         doutorado         disponíveis         em         fevereiro         de         2017.         Observando-se         os         critérios         para
distribuição         de         bolsas         do         PPGBAN,         e         após         realização         de         consulta         formal         entre         os         alunos         sobre
percepção         de         remuneração         entre         os         candidatos         a         bolsa,         decidiu-se         pela         seguinte         indicação         das         3
(três)         cotas         da         CAPES/DS         disponíveis         no         momento:         Jo?o         Luiz         Guedes         da         Fonseca         (1o
colocado),         Wesley         Dondoni         Colombo         (3o         colocado)         e         Chirlei         Dias         de         Brito         (5a         colocada).
Considerando         que         (a)         dois         alunos         classificados         na         seleção         2017         (Marina         Monjardim,         10a
colocada         e         Felipe         Donatelli         Gatti,         11o         colocado)         não         possuem         vínculo         empregatício         e         não         há

Emissão: 02/05/2017 08:14:33 Página 2/6



cotas         de         bolsas         disponíveis;         (b)         4         (quatro)         alunos         possuem         bolsa         e         possuem         vínculo
empregatício,         a         saber         Marcus         Vinicius         Scherrer         de         Araújo         (nota         10,0),         Max         Estefani         Vagner
Santos         (nota         5,73),         Thales         Renan         de         Aguiar         Brotto         (nota         5,13)         e         Amanda         Dasilio         (nota         3,33);         (c)
que         os         bolsistas         que         perderiam         bolsa,         a         considerar         os         critérios         do         PPGBAN         pela         nota         de
classificação         no         respectivo         processo         seletivo         seriam,         nessa         ordem,         Amanda         Dasilio,         Thales
Renan         de         Aguiar         Brotto,         Max         Estefani         Vagner         Santos         e         Marcus         Vinicius         Scherrer         de         Araújo;         (d)
que         o         bolsista         Thales         Renan         de         Aguiar         Brotto         informou         que         abrirá         mão         do         vínculo         empregatício
em         favor         da         manutenção         da         bolsa,         se         necessário;         (e)         que         o         bolsista         Max         Estefani         Vagner         Santos
informou         que         aguarda         confirmação         para         recebimento         de         uma         bolsa         de         doutorado         de         outra         fonte
ate         dia         09/03;         (f)         que         é         prioridade         a         concessão         das         bolsas         para         alunos         sem         vínculo         empregatício,
que         no         presente         caso         seriam         os         alunos         Marina         Monjardim         e         Felipe         Donatelli         Gatti,         a         comissão
definiu         que:         (1)         que         a         bolsista         Amanda         Dasílio         terá         sua         bolsa         cancelada,         e         será         implementada         a
cota         à         Marina         Monjardim;         (2)         se         o         bolsista         Max         Estefani         Vagner         Santos         desistir         da         cota         de         bolsa
do         PPGBAN         até         dia         10/03,         essa         cota         será         concedida         à         Felipe         Donatelli         Gatti,         com         manutenção
das         bolsas         de         Thales         e         Marcus,         sem         necessidade         de         desvinculação         dos         respectivos         vínculos;         (3)
se         o         bolsista         Max         Estefani         Vagner         Santos         não         desistir         da         cota         de         bolsa         do         PPGBAN         até         10/03,         o
bolsista         Thales         deverá         comprovar         sua         desvinculação         do         vínculo         empregatício,         a         bolsa         de         Max
Estefani         Vagner         Santos         será         cancelada         e         a         cota         será         implementada         para         Felipe         Donatelli         Gatti;
(4)         se         o         bolsista         Max         não         desistir         da         cota         de         bolsa         do         PPGBAN         até         10/03,         e         o         bolsista         Thales
Renan         de         Aguiar         Brotto         não         comprovar         sua         desvinculação         do         vínculo         empregatício         até         10/03,         a
bolsa         sera         cancelada..         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .
PAUTA         6:         Sobre         alunos         que         não         se         matricularam         ou         entregaram         documentação         incompleta         na
matrícula.         Dos         alunos         aprovados         no         processo         seletivo,         a         candidata         Millena         Araújo         França
(2017161751)         não         apresentou         documento         de         conclusão         de         curso         da         graduação         e         não         pode         se
matricular         no         mestrado.         Atualmente         está         inscrita         como         aluna         especial         cursando         três         disciplinas.
Os         candidatos         Marcela         Akemi         Ishihara         e         Matheus         do         Nascimento         Dalbem         não         se         matricularam.
Em         observância         ao                  Regimento         interno         do         PPGBAN,         nos         Artigos         32.         "Poderão         ingressar         no
curso         de         mestrado         do         PPGBAN         os         alunos         aprovados         na         seleção         para         esse         nível         que         apresentem,
na         ocasião         da         matrícula,         documento         que         comprove         a         conclusao         de         curso         de         graduação         ou         de
mestrado."         e         34         "São         considerados         Alunos         Regulares         do         PPGBAN         os         alunos         que         atenderem         aos
seguintes         requisitos:         a)         Terem         sido         aprovados         no         processo         seletivo.         b)         Possuírem         um
professor-orientador         do         quadro         de         docentes         do         PPGBAN.         c)         Terem         suas         matrículas         cadastradas
na         Pró-Reitoria         de         Pesquisa         e         Pós-         graduação.".                  .         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         Assim,         considerando         que         os         alunos         Millena         Araújo         França,
Marcela         Akemi         Ishihara         e         Matheus         do         Nascimento         Dalbem         não         atenderam         os         requisitos         para
matrícula,         e         portanto,         não         estão         cadastrados         na         PRPPG         como         aluno         regular,         perdem         o         direito         ao
ingresso         no         PPGBAN         no         ano         letivo         2017.         AInda,         a         matrícula         de         Millena         Araújo         França                  como
aluna         especial         deve         ser         cancelada,         uma         vez         que         o         PPGBAN         somente         aceita         como         aluno         especial
aquele         aluno         regularmente         matriculado         em         outro         curso         de         Pós-graduação         de         credenciado         pela
CAPES..         PAUTA         7:         Resultado         da         seleção         de         Edital         01/2017         Bolsas         Profix.         A         Comissão
Examinadora         do         Processo         Seletivo,         composta         pelos         professores         Alexandre         Pires         Aguiar,
Maurício         Hostim         e         Roberta         Paresque,         recebeu         a         inscrição         deferida         de         dezoito         candidatos         ao
referido         processo,         a         saber:         Anamaria         Dal         Molin,         Anderson         Antônio         Batista,         Anne         Moreira         Costa,
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Caio         Vinicius         de         Mira         Mendes,         Elisandra         de         Almeida         Chiquito,         Euvaldo         Marciano         Santos         Silva
Júnior,         Fábio         Batagino         Quinteiro,         Gerard         ILL-Raga,         Hilda         Maria         Andrade         da         Silva,         Jane         Celia
Ferreira         de         Oliveira,         Júlia         Calhau         Almeida,         Larissa         Novaes         Simões,         Leonardo         Ferreira         Machado,
Márcio         Henrique         Almeida,         Poliana         Mendes,         Rafael         Campos         Duarte,         Ricardo         Kawada,         Victor
Hugo         Colombi.         A         comissão         verificou         que         o         item         10.3         do         edital         necessita         correção,         pois         após
aplicação         dos         respectivos         pesos         de         cada         nota         (1+2+2=5)         em         notas         máximas         de         10,0,         a         nota
máxima         final         alcançada         por         um         candidato         seria         50,0         pontos,         não         sendo         possível         manter         a         regra
de         que         a         nota         mínima         para         classificação         do         candidato         seja         60,0         pontos,         como         publicado.         Sendo
assim,         sugere         a         publicação         da         correção         do         edital,         para         a         seguinte         redação         ?10.3.         Cada         item         de
avaliação         mencionado         acima         receberá         nota         de         0         a         10,0         e         a         nota         final         do         candidato         será         a         soma
das         notas         de         cada         item,         multiplicada         pelo         respectivo         peso.         Será         elaborada         uma         lista         de         ordem         dos
candidatos         respeitando         a         nota         final.         Serão         desclassificados         os         candidatos         com         nota         abaixo         de
30,0         (trinta)         pontos.".         Com         base         no         Item         10         do         Edital,         a         Comissão         procedeu         à         pontuação         dos
currículos         e         à         avaliação         dos         planos         de         trabalho         e         dos         projetos         de         pesquisa         dos         candidatos.         As
notas         obtidas         dos         candidatos,         nessa         ordem         (Projeto;         Plano         de         Trabalho;         Lattes)         foram:         Euvaldo
Marciano         Santos         Silva         Júnior;         (10.00;         9.92;         7.12);                  Nota         Final         44.17;         Classificado         em         1o.         Lugar;
Caio         Vinicius         de         Mira         Mendes;         (4.80;         9.42;         10.00);         Nota         Final         39.01;         Classificado         em         2o.         Lugar;
Anderson         Antônio         Batista;         (8.70;         8.00;         6.71);         Nota         Final         38.83;         Classificado         em         3o.         Lugar         ;
Elisandra         de         Almeida         Chiquito;         (9.89;         9.09;         4.38);         Nota         Final         37.65;         Classificado         em         4o.         Lugar;
Júlia         Calhau         Almeida;         (8.40;         9.64;         5.21);         Nota         Final         36.85;         Classificado         em         5o.         Lugar;         Fábio
Batagino         Quinteiro;         (7.67;         9.85;         3.94);         Nota         Final         33.06;         Classificado         em         6o.         Lugar;         Anne
Moreira         Costa;         (6.76;         8.37;         4.66);         Nota         Final         31.21;         Classificado         em         7o.         Lugar;         Poliana         Mendes;
(4.70;         10.00;         5.14);         Nota         Final         29.67;         Desclassificado;         Leonardo         Ferreira         Machado;         (8.17;         8.42;
2.33);         Nota         Final         29.41;         Desclassificado;         Rafael         Campos         Duarte;         (6.66;         6.83;         3.22);         Nota         Final
26.58;         Desclassificado;         Victor         Hugo         Colombi;         (8.00;         9.72;         0.41);         Nota         Final         26.54;
Desclassificado;         Anamaria         Dal         Molin;         (4.60;         9.38;         2.95);         Nota         Final         24.47;         Desclassificado;
Hilda         Maria         Andrade         da         Silva;         (8.20;         4.41;         1.51);         Nota         Final         23.82;         Desclassificado;         Gerard
ILL-Raga;         (6.83;         9.65;         0.00);         Nota         Final         23.31;         Desclassificado;         Ricardo         Kawada;         (4.64;         8.27;
2.88);         Nota         Final         23.31;         Desclassificado;         Jane         Celia         Ferreira         de         Oliveira;         (3.17;         6.10;         3.97);         Nota
Final         20.40;         Desclassificado;         Márcio         Henrique         Almeida;         (4.17;         8.55;         0.82);         Nota         Final         18.53;
Desclassificado;         Larissa         Novaes         Simões;         (2.09;         5.11;         2.88);         Nota         Final         15.05;         Desclassificado.
Os         candidatos         foram         desclassificados         por         não         alcançar         nota         mínima         de         30         pontos..         Relator(a):
Alexandre         Pires         Aguiar.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Considerando         o         erro         detectado,
após         amplo         debate,         foi         aprovada         a         retificação         do         edital,         conforme         proposto         pela         comissão.
Atendendo         às         regras         previstas         no         item         10.3         do         edital         retificado,         o         colegiado         aprovou         o         resultado
da         seleção         e         solicita         providência         para         publicação         do         resultado..         PAUTA         8:         Da         situaçao         da         aluna
de         doutorado         ANGELICA         MARIA         SCALDAFERRI         FIRMO.         A         aluna         ingressou         em         março         de
2012         e         em         fevereiro         de         2016         solicitou         trancamento         de         matricula         por         12         meses.         Findo         o         prazo         a
aluna         não         se         apresentou         ao         seu         orientador,         tampouco         procedeu         ao         período         de         matrícula         em
2017-1..         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Considerando         a
possibilidade         de         abandono         de         curso,         decidiu-se         que         a         coordenação         contate         formalmente         a         aluna,
por         carta         registrada,         e         peça         esclarecimentos         dentro         de         um         prazo         de         30         (trinta)         dias,         sem         o         qual
será         configurado         abandono         de         curso,         acarretando         o         desligamento         da         aluna..         PAUTA         9:         Pedido
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de         prorrogação         de         prazo         de         defesa         de         dissertação         da         discente         Carolline         Raidan         Daniel         por         três
meses,         a         partir         do         vencimento         do         prazo         máximo         original         28/02/2017.         A         profª         Roberta         Paresque
solicitou         a         prorrogação         da         defesa         de         sua         orientanda         Carolline         Raidan         Daniel         em         virtude         do
período         necessário         para         o         término         da         redação         da         dissertação         .         Decisão:         Aprovado(a)         por
unanimidade         .         PAUTA         10:         Referendo         da         homologação         da         banca         de         defesa         da         discente         Rafaela
Duda         Paes.         A         coordenadora         adjunta         aprovou         ad         referendum         a         composição         da         banca         de         defesa         de
tese         da         aluna,         composta         pelos         membros:         Dra.         Leonora         Pires         Costa         (UFES)         Orientadora         e
Presidente         da         Comissão;         Drª.         Ana         Carolina         Covre         Loss         (UFES)         Membro         Titular         Interno;         Drª.
Cecília         Waichert         Monteiro         (UFES)         Membro         Titular         Interno;         Drª.         Bárbara         Maria         de         Andrade
Costa         (USP)         Membro         Externo         e         Dr.         Alexandre         Reis         Percequillo         (Escola         Superior         de         Agricultura
Luiz         de         Queiroz         -         USP)         Membro                  Externo,         este         participando         remotamente         por         meio         de
videoconferência,         conforme         previsto         na         Portaria         Normativa         PRPPG/UFES         nº         02,         de         28         de         junho
de         2016.         O         evento         ocorrerá         no         dia         07/04/2016,         às         14:00,         na         sala         de         webconferência         do         Núcleo         de
Tecnologia         da         Informação/NTI         na         UFES.         Decisão:         Referendado(a)         .         PAUTA         11:         Referendo         da
homologação         de         banca         de         mestrado         de         Carolline         Raidan         Daniel,         a         coordenadora         adjunta         aprovou
ad         referendum         a         composição         da         banca         da         discente,         composta         pelos         membros:         Dra.         Roberta
Paresque         (UFES)         Orientadora         e         Presidente         da         Comissão;         Drª.         Ana         Paula         Aprígio         Assis         (USP)
Coorientadora;         Dr.         Yuri         Luiz         Reis         Leite         (UFES)         Membro         Titular         Interno;         Drª.         Bárbara         Maria         de
Andrade         Costa         (USP)         Membro         Titular         Externo;         Dr.         Albert         David         Ditchfield         (UFES)         Membro
Suplente         Interno         e         Drª.         Daniela         Rossoni         (USP)         Membro         Suplente         Externo.         O         evento         ocorrerá         no
dia         10/04/2016,         às         9:00,         na         sala         113,         prédio         Bárbara         Weinberg         I         no         CCHN.         Decisão:
Referendado(a)         .         PAUTA         12:         A         banca         de         defesa         de         Diego         Nunes         Barbosa         foi         homologada         na
36a         reunião         extraordinária         do         Colegiado,         com         a         seguinte         composição:                  Celso         Oliveira         Azevedo         -
Orientador;         Alexandre         Pires         Aguiar         ,         Cecilia         Waichert         Monteiro;         e         Rodrigo         dos         Santos         Machado
Feitosa         (UFPR)         -         Examinador         Titular         Externo;         Kelli         dos         Santos         Ramos         (USP)         -         Examinadora
Titular         Externa;         Taissa         Rodrigues         (UFES)         -         Examinadora         Suplente         Interna;         Geane         Oliveira         de
Lanes         Examinadora         Suplente         Externa.         Em         23/02/2017         o         orientador         informa         que         a         defesa
previamente         marcada         para         o         dia         21/02/2017         fora         cancelada         e         que         o         discente         encaminharia         pedido
de         prorrogação         de         prazo         e         realizaria         matricula         no         semestre         2017-1.         Em         seguida,         o         prof.Celso
Oliveira         Azevedo         solicitou         a         prorrogação         da         defesa         de         seu         orientando,         Diego         Nunes         Barbosa,
para         dois         meses         a         partir         do         vencimento         do         prazo         máximo         original         01/03/2013,         em         virtude         da
necessidade         de         aprimoramento         do         texto         da         tese.         Em         24/03/2017         o         orientador         encaminha         novo
pedido         de         defesa         para         o         aluno,         a         se         realizar         no         dia         12/04/2017,         as         8         horas,         com         a         seguinte
composição:         presidente         da         banca,         Cecília         Waichert         Monteiro,                  os         membros         internos         titulares
Taissa         Rodrigues         Marques         da         Silva         e         Gustavo         Rocha         Leite         e         membro         interno         suplente         Alexandre
Pires         de         Aguiar;         pelos         membros         externos         titulares         Julia         Calhau         Almeida         (UFGD)e         Francisco
Candido         Cardoso         Barreto         (UFES)         e         membro         externos         suplente         Geane         de         Oliveira         Lanes
(SEDU).         A         defesa         ocorrerá         por         meio         de         videoconferência         com         a         examinadora         Júlia         Calhau
Almeida..         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Após         amplo
debate,         e         considerando         que         há         uma         banca         homologada         para         a         defesa         do         discente,         decidiu-se         pela
não         homologação         de         nova         banca         e         que         seja         solicitado         novo         pedido         de         defesa,         obedecendo         a
banca         já         homologada         na         36a         reunião         extraordinária.         Fica         aprovada         a         prorrogação         de         prazo         para
defesa         do         aluno..         PAUTA         13:         O         mestrando         Filipe         Gratz         Cardozo,         orientando         da         profª.         Taissa
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Rodrigues         Marques         da         Silva,         solicita         a         inclusão         da         profª         Drª         Gabriela         Sobral         como         sua
coorientadora         .         Relator(a):         Sergio         Lucena         Mendes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         O
Prof         Sérgio,         considerando         a         área         de         atuaçao         do         candidata         a         co-orientadora,         é         de         parecer
favorável         ao         pleito..         PAUTA         14:         O         prof.         Dr.         Marcelo         Teixeira         Tavares,         orientador         da         discente
Camila         Silva         Carmpim,         solicita         a         inclusão         da         Profa.         Dra.         Tânia         Mara         Guerra         como         coorientadora
da         aluna,         tendo         em         vista         que         a         participação         da         professora                  trará         contribuição         importante         para         o
desenvolvimento         do         projeto         "Abelhas         coletoras         de         óleo         e         Byrsonima         sericea         DC         (Malpighiaceae)
em         área         de         restinga"         e         formação         da         mestranda.         .         Relator(a):         Albert         David         Ditchfield.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         O         professor         Albert         deu         parecer         favorável         à         solicitação..         PAUTA
15:         A         mestranda         Emanuela         Simoura         Carvalho,         orientanda         da         profª.         Taissa         Rodrigues         Marques         da
Silva,         solicita         a         inclusão         da         profª         Drª         Tânia         Mara         Guerra         como         sua         coorientadora.         Relator(a):
Marcelo         Teixeira         Tavares.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         O         Prof         Marcelo         deu         parecer
favorável..Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e
declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Valeria         Fagundes,         Secretário(a)         do(a)         Programa         de
Pós-Graduação         em         Ciências         Biológicas         (PPGBAN),         lavrei         a         presente         ata,         que         após         lida         e
aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         30         de         março         de         2017

Valeria Fagundes (Presidente) Alexandre Pires Aguiar

Angelo Fraga Bernardino Joao Luiz Guedes da Fonseca

Joao Paulo Maires Hoppe Leonora Pires Costa

Marcelo Teixeira Tavares Roger Rodrigues GuimarÃ£es

Sarah Maria Vargas Sergio Lucena Mendes

Taissa Rodrigues Marques da Silva Yuri Luiz Reis Leite
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